



## В преддверии Дня Победы сотрудники следственного управления СК России по Костромской области навестили жительницу блокадного Ленинграда



Сотрудники следственного управления СК России по Костромской области навестили жительницу блокадного Ленинграда Людмилу Ивановну Волкову, поздравили ее с Днем Победы, вручили цветы и подарок от коллектива следственного управления области, пожелали крепкого здоровья, благополучия, оптимизма и долгих лет жизни.

Людмила Ивановна Волкова помнит ужасы блокады, пережила эвакуацию, потеряла родителей, воспитывалась в детском доме. Она родилась в 1936 году в Ленинграде. Когда началась война, ей было всего 5 лет. На территорию детского сада упала бомба. Детей разместили в детском доме, а затем весной 1942 года в автобусах по Ладожскому озеру эвакуировали из осажденного города и в товарных вагонах по железной дороге отправили в



---

Ярославскую область. Там, в селе Великое в детском доме она жила и училась в школе 10 лет.

О жизни в блокадном Ленинграде Людмила Ивановна помнит, что жила с мамой в коммунальной квартире, ходила в детский сад. Был страшный холод. Мама сожгла в печке-буржуйке всю мебель, так как отапливать комнату было больше нечем. Было очень голодно, кусочек хлеба растягивали на весь день. Из окна квартиры она каждый день видела, как по улице прямо по земле везли на кладбище тела умерших, завернутые в простыни.

Позже она пыталась разыскать родителей или родственников в Ленинграде. Воспитательница из ленинградского детского дома рассказала ей, что мама приходила в детдом и просила накормить и сохранить дочь. Сама она видимо погибла от голода. В дирекции Пискаревского кладбища есть сведения о захоронении, но могилу мамы Людмиле Ивановне найти не удалось. О папе остались смутные детские воспоминания – он был офицером и носил синюю форму.

В 1952 году Людмила Ивановна поступила в педагогическое училище, после окончания которого работала в школе. Затем вышла замуж, вместе с мужем они переехали жить в Кострому. Сорок лет Людмила Ивановна проработала в кадровых подразделениях нескольких учреждений. У Людмилы Ивановны уже четыре правнука, она поет в ансамбле, занимается рукоделием и пишет стихи:

«В лучшем городе России, на реке Неве

Довелось мне народиться, но не помню, где?

Где-то в центре Ленинграда дом стоял большой

Я жила, забот не зная, с мамой и отцом.

Но фашист напал внезапно, город окружил,

Мы в блокаде оказались, и не стало сил.

Голодали, умирали, матери, отцы,

А детей всех увозили через Ладожские льды....».

Январь 2016 г. Людмила Ивановна Волкова (Житницкая).



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Костромской области

## Изображения



05 Мая 2022

Адрес страницы: <https://kostroma.sledcom.ru/news/item/1680680>